
ESTADO DE PERNAMBUCO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER 
CASA BENIGNO MOURA 

Ata da 17a Décima Sétima Reunião Ordinária da 16a (Décima sexta) 
Legislatura do 2° (segundo) Período Legislativo da Câmara Municipal 
de São Vicente Férrer- Estado de Pernambuco, realizada em 08 (oito) 
de Agosto do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois). 
Às 10:1 O hs ( Dez horas e dez minutos ), do dia 8 (oito) de Agosto do ano 
de 2022 (dois mil e vinte e dois) realizou-se no salão da Câmara Municipal 
de São Vicente Ferrer/Pernambuco localizada no Pátio João Francisco, 03 
(três), Centro, São Vicente Férrer - Pernambuco, denominado de Plenário 
José Hélio Guedes de Andrade Lima, uma Reunião Ordinária, estando 
presente os senhores Vereadores: Alexsandro da Cunha Cavalcanti; Eraldo 
Ferreira da Costa, Evandro Paulino de Farias; José Elias da Silva, José 
Furtunato Correia- Vice-presidente desta Casa Legislativa; Josivan Severino 
da Silva; Paulo César de Araújo, Paulo Severino de Araújo Filho; Vicente 
Férrer de Albuquerque; Vicente Ferreira da Silva, sob a Presidência do 
Vereador Josivan Severino da Silva, secretariado pelos Vereadores: Eraldo 
Ferreira da Costa e Vicente Ferreira da Silva o qual foi convidado para 
assumir a 2a secretaria tendo em vista a ausência do Vereador Clediomar José 
Mendes Junior. Dando continuidade constatou a existência de "Quórum" 
para reunir e deliberar, declarando que "Sob a Proteção de Deus e em nome 
da Comunidade deu por aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária". 
Onde realizou-se a Leitura da Ata da reunião anterior, a qual foi posta em 
discussão e votação, sendo aprovada por todos os Vereadores presente. 
Sequenciando com os trabalhos o Senhor Presidente determinou que o 
Primeiro Secretário realizasse a Leitura do Expediente a qual constou: Ofício 
GP no 181/2022, de autoria do Prefeito Marcone Vicente dos Santos, 
encaminhando o Projeto de Lei no 010/2022, o qual dispõe sobre a 
Reestruturação e Modernização da Política de Atendimento dos Direitos da 
Criança e do Adolescente do município de São Vicente Férrer e dá outras 
providências; : Ofício GP no 184/2022, de autoria do Prefeito Marcone 
Vicente dos Santos, encaminhando o Projeto de Lei n° 011/2022 que altera 
dispositivo da Lei Municipal no 793 de 04 de fevereiro de 2009 que dispõe 
sobre a Criação dos Cargos de Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de 
Combate as Endemias, nos termos da emenda constitucional n° 051 e dá 
outras providências; Projeto de Lei no 006/2022 de autoria do Vereador 
Vicente Férrer de Albuquerque o qual Autoriza o Poder Executivo a 
Conceder Incentivo aos Servidores Públicos Municipais (efetivos e 
Temporários) a concluírem seus estudos no ensino Fundamental e Médio na 
modalidade EJA- ucação de Jovens e Adultos ofertadas no Município de 
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São Vicente Férrer- PE; Indicação n° 041/2022 de autoria do Vereador 
Evandro Paulino de Farias o qual solicita ao Prefeito Municipal através da 
Secretaria de Obras e Urbanismo no sentido de viabilizar melhorias nas 
estradas vicinais com a realização dos serviços de colocação de piçarros, 
desobstruir as valetas e colocar bueiras nas seguintes localidades rurais : 
Quatis, Chã do Esquecido, Lério, Jararaca, Alto Miro, Igarapé, Bebedouro, 
Olho d'agua, neste município ; Indicação no 042/2022 de autoria do 
Vereador Evandro Paulino de Farias o qual solicita ao Prefeito Municipal 
através da Secretaria de Obras e Urbanismo no sentido de enviar máquinas e 
caçambas para recuperar as estradas dos pequenos agricultores da região da 
Chã do Esquecido, no trecho do Senhor V aldinho até o Alto Miro. Encerrada 
a Leitura do Expediente o Senhor Presidente, Josivan Severino, facultou a 
palavra aos Vereadores pelo prazo de 05 (cinco) minutos para breves 
comentários das matérias lidas. Na ocasião o Vereador Paulo Severino de 
Araújo Filho solicitou cópias dos Projetos apresentados nesta Sessão e o 
Vereador Vicente Férrer de Albuquerque, solicitou cópias dos Projetos de 
Lei n°s O 1 O e O 11/2022 de autoria do Sr: Marcone dos Santos - Prefeito 
Municipal a qual foi concedido pelo Presidente. Encerrado o Pequeno 
Expediente o Senhor Presidente anunciou o Grande Expediente, facultando 
a palavra aos Vereadores pelo prazo de 15 (quinze) minutos para tratarem de 
assuntos de interesse público. Usou da palavra o Vereador Vicente Ferreira 
o qual saudou a Mesa Diretora, os amigos parlamentares, o Blog Cassiano 
Silva e demais presente de inicio disse que praticamente os trabalhos 
legislativos estão começando hoje . Todo Vereador tem o direito de fiscalizar 
a sua região seja ela na zona rural, na cidade para ver a necessidade de cada 
coisa pois estamos mais próximo da população para levarmos ao 
conhecimento da administração pública. Em seguida parabenizou o 
Vereador Evandro pelas matérias apresentadas de sua autoria e que a 
população sente-se agradecida por atender seus anseios e leva-lo ao Gestor 
para que as providências sejam tomadas. Disse também que é a favor da 
Indicação do Vereador e que os agricultores e população das regiões citadas 
merecem a atenção do Vereador Evandro. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador Eraldo Ferreira onde saudou a Mesa Diretora e a todos que 
acompanham o Blog Cassiano Silva; Depois parabenizou a bela organização 
da apresentação da abertura dos Jogos e dos campeonatos de São Vicente 
Férrer e região, pois isso mostra o compromisso e organização desse 
Governo Municipal em fazer dá resultados positivos a sua administração. 
Depois usou da palavra o Vereador Furtunato, onde desejou bom dia a todos 
presente e falou da importân · da Indicação de sua autoria que irá beneficiar 
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principalmente a população mais necessitada, a criação desse restaurante 
popular também irá gerar empregos a população. Sabemos que a comida é 
essencial na vida do ser humano, e que nem todas as pessoas tem condições 
de comprarem quentinhas para se alimentarem e esse restaurante cobrará um 
preço justo e acessível a qualquer pessoa . Desde já agradece o apoio dos 
demais parlamentares na aprovação da mesma. Prosseguindo usou da palavra 
o Vereador Paulo Severino, onde mostrou sua preocupação com alguns casos 
ocorridos na área da saúde aqui em nosso município, solicitou uma atenção 
maior nos casos de dores de cabeças, ocorridos aqui em nossa cidade, pois 
a maioria são de coágulos levando os pacientes a Utis, e até em estado de 
coma .E que tem acompanhado de perto essas pessoas , pois os leva ao 
hospitais da capital, onde seria papel do hospital local encaminhar esses 
pacientes, tem visto um número muito alto de casos assim e isso o tem 
deixado preocupado. Em seguida falou o Senhor Josivan Severino -
Presidente desta Casa e disse que nas gestões passadas como o próprio 
Vereador Paulo Severino é sabedor houve casos até de morte, talvez até por 
negligências , e não foi dado tanta atenção por parte do Vereador na época. 
Tem acompanhado de perto o trabalho do Prefeito e vê compromisso com o 
povo Vicentino e desenvolvimento do município, onde por várias gestões 
não viu e em apenas um ano e sete meses é publico e notório aos olhos dos 
Vicentinos a melhoria em todos os aspectos em nossa cidade, principalmente 
na área da saúde em nosso município. Continuando ainda com o Grande 
Expediente usou da palavra o Vereador Vicente F érrer de Albuquerque onde 
saudou a Mesa Diretora e a todos presente. Fez ver a todos presente a 
importância do Projeto de Lei n° 006/2022 de sua autoria e os beneficios que 
o mesmo trará ao povo V icentino de um modo geral, onde oportunidades 
serão dadas aqueles que por algum motivo não tiveram oportunidade de 
frequentar uma escola e concluírem seus estudos, ou até mesmo terem a 
oportunidade de iniciarem e com a aprovação dessa Lei portas serão abertas 
para essas pessoas saírem do analfabetismo e passarem a serem 
alfabetizados. Conta com a aprovação e apoio de todos os pares e total 
empenho do Chefe do Poder Executivo em por em prática esse objetivo. 
Em seguida o Senhor Presidente - Josivan Severino determinou que o 1 o 

(primeiro) secretário procedesse a chamada dos Vereadores a qual foi 
realizada registrando-se a ausência do Vereador Clediomar José Mendes 
Júnior e a presença dos demais . Em seguida foi anunciada a Ordem do Dia, 
a qual constou da Única discussão e votação do Requerimento n° 003/2022 
de autoria do Vereador Alexsandro da Cunha Cavalcanti, solicitando que 
seja consignado na presen~Voto de Aplauso" para as professoras 
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Rosineide Pereira de Medeiros e Nefertiti Alves de Oliveira desenvolvedoras 
do Projeto interdisciplinar intitulado A SEMENTEIRA, da escola Municipal 
André Cesário de Albuquerque, no Distrito de Siriji, neste município; o 
citado Requerimento após posto em discussão e em seguida em votação foi 
aprovado por todos Vereadores presente; ; Única discussão e votação 
Indicação no 038/2022 de autoria do Vereador José Furtunato Correia o qual 
formula apelo ao Sr., Prefeito no sentido de que seja ampliado ou construído 
o Cemitério do Distrito de Siriji, neste município; Única discussão e 
votação Indicação n° 039/2022 de autoria do Vereador José Furtunato 
Correia o qual formula apelo ao Sr., Prefeito no sentido de que seja elaborado 
um Projeto de Lei criando o Programa Restaurante Popular , nesta cidade. A 
referida Indicação foi submetida em discussão e em seguida em votação onde 
foi aprovada por todos Vereadores presente; Única discussão e votação 
Indicação no 040/2022 de autoria do Vereador Alexsandro da Cunha 
Cavalcanti formulando apelo ao Sr., Prefeito, no sentido de que seja 
Construída uma praça e uma Academia na Comunidade Chã do Esquecido, 
neste Município. Após posta em discussão e votação foi aprovada por todos 
Vereadores presente. Encerrada a Ordem do Dia o Senhor Presidente 
Anunciou as Explicações Pessoais, como não houve orador, e por não haver 
nada mais a tratar, encerrou a presente reunião ordinária, convocando uma 
Sessão Extraordinária para o dia 11 do mês de agosto, no horário regimental 
com a seguinte pauta : discussão e votação dos projetos de leis n° O 10/2022 
o qual dispõe sobre a reestruturação e modernização da política de 
atendimento dos direitos da criança e do adolescente do município de São 
Vicente Férrer e dá outras providências e do projeto de lei n° 011/2022 que 
altera dispositivo da lei municipal n° 793 de 04 de fevereiro de 2009 que 
dispõe sobre a criação dos cargos de agentes comunitários de saúde e agentes 
de combate as endemias, nos termos da emenda constitucional n° 051 e dá 
outras providências; lembrando ainda que a próxima Sessão Ordinária será 
dia 15 do mês de agosto, do ano em curso, no horário regimental. Para 
constar. Eu, Eraldo Ferreira da Costa, determinei a lavratura da presente 
Ata, a qual após lida , será submetida em discussão e posteriormente em 
votação e após achada conforme será assinada por mim Secretário e demais 
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